

食药监总局、国家卫计委联合通报 未发现康泰乙肝疫苗存在质量问题 17例婴儿死亡病例与接种疫苗无关

新华社电 国家食品药品监督管理总局、国家卫生计生委3日联合通报乙肝疫苗问题有关调查进展情况表示，根据检验结果和数据回顾情况分析，未发现康泰公司生产的乙肝疫苗存在质量问题；疑似因接种致死病例中，9例已明确诊断与接种疫苗无关，其他8例初步诊断也与接种疫苗无关。

国家食品药品监督管理总局药化监管司司长李国庆说，2013年12月21日至27日，食品药品监管总局派出检查组，对深圳康泰公司进行了全面检查。通过现场检查，检查组未发现深圳康泰在生产和质量控制过程中有影响产品质量的问题。

李国庆介绍，中国食品药品检定研究院对涉及到的8批次康泰公司乙肝疫苗进行了检验。其中，先期送检的2个批次检验工作已经完成，这2个批次样品来自湖南的3个疾控中心和2个中心卫生院，合计956支。检验结果显示，该2批次样品均符合企业注册标准和国家药典标准。

李国庆介绍，2010年至2013年，中国食品药品检定研究院共对康泰申请批签发的346批乙肝疫苗进行了资料审核和检验，结果均符合规定，且各批次之间数据具有较好的一致性，表明生产工艺成熟稳定。在乙肝疫苗市场抽验中，抽取样品全部进行了全项检验，结果均符合规定。

李国庆表示，综合这些检验结果和数据回顾分析情况，未发现康泰公司生产的乙肝疫苗存在质量问题。

国家卫生计生委疾控局局长于竞进介绍病例调查进展时说，2013年12月13日至19日报告的5例怀疑与接种康泰乙肝疫苗有关病例，4例死亡病例初步判断与接种疫苗无关，待完成尸检等相关工作后，将作出最终诊断；1例重症病例已康复出院，该病例不排除疫苗引起的异常反应。暂停使用康泰公司全部乙肝疫苗后，12月20日至31日期间，各地又报告了13例疑似致死病例，均为20日前接种过乙肝疫苗。经专家组诊断，目前9例已明确诊断，与接种疫苗无关；其他4例初步判断也与接种疫苗无关，待完成尸检等工作后，将作出最终诊断。

于竞进说，对这18例病例的流行病学分析发现，病例呈多样化临床表现，主要死因包括重症肺炎、窒息、肾功能衰竭、重型小儿腹泻、坏死性小肠结肠炎、胎粪吸入综合征、婴儿猝死、先天性心脏病等，缺乏同一性。

新闻出版广电总局发出通知 播音员主持人 不得模仿地域特点突出的发音

据新华社电 近日，国家新闻出版广电总局发出通知，要求广播电视台节目规范使用通用语言文字，在推广普及普通话方面起到带头示范作用。

通知要求播音员主持人除节目特殊需要外，一律使用标准普通话。不得模仿地域特点突出的发音和表达方式，不使用对规范语言有损害的俚语俗词等；用词造句要遵守现代汉语的语法规则，避免滥用生造词语和不规范网络用语；要规范使用外国语言文字，不在普通话中夹杂不必要的外文。

通知要求加强对节目嘉宾规范使用语言的提醒和引导。播出机构邀请嘉宾参与节目时事先对其规范使用语言做出提示，对于嘉宾刻意模仿地域特点突出的发音和表达方式、随意使用方言、夹杂外语等情况及时提醒纠正。

通知强调，各级广播电视台播出机构要把规范使用普通话纳入播音员主持人和编辑记者培训、考核和奖惩体系；认真开展规范用语自查自纠，做好播前审查，含有不规范用语的内容一律不得播出。

总局新闻发言人表示，当前广播电视不规范用语现象主要集中在选秀等综艺娱乐节目中。对一些在规范用语方面问题突出的节目，广电行政管理部门将要求播出机构认真整改；总局还将修订《中国广播电视台播音员主持人职业道德准则》《中国广播电视台播音员主持人自律公约》等文件，细化广播电视台节目用语标准规范。

标准与法律

一、建筑内部装修设计防火规范GB50222—95(2001年修订版)1.0.5建筑内部装修设计，除执行本规范的规定外，尚应符合现行的有关国家标准、规范的规定。

二、GB20286—2006是现行的国家标准，对纸质、布质壁纸燃烧性能验收标准，应符合GB20286—2006附录D(规范性附录)D.4，其材料的燃烧性能应不低于B1级，产烟等级不低于s2级、燃烧滴落物不低于d1、产烟毒性不低于t1级。

三、建筑内部装修使用的纸质、布质壁纸燃烧性能是壁纸质量的重点项，如燃烧性能达不到B1级，是壁纸质量严重缺陷，是属于伪劣商品，如销售伪劣商品，按中华人民共和国刑法第三章，第一节 是属于销售伪劣商品罪。

四、根据国家消防法第九条至第十三条 施工必须符合国家工程建设消防技术标准，将消防设计文件报公安机关消防机构备案，公安机关消防机构应当进行抽检，公安机关消防机构依法对审核的结果负责，消防验收不合格的，禁止投入使用。

五、根据2011年2月25日最新修正版刑法，第二章第一节第十四条 明知自己的行为会发生危害社会的结果，并且希望或者放任这种结果发生，因而构成犯罪的，是故意犯罪。故意犯罪，应当负刑事责任。第二章第四节 单位犯罪 第三十条 公司、企业、事业单位、机关、团体实施的危害社会的行为，法律规定为单位犯罪的，应当负刑事责任。

六、按刑法伪劣商品罪 第一百四十条 销售者在产品中掺杂、掺假，以假充真，以次充好或者以不合格产品冒充合格产品，销售金额五万以上不满二十万元的，处二年以下有期徒刑或者拘役；销售金额二百万元以上的，处十五年有期徒刑或者无期徒刑，并处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金或者没收财产。



CFP 供图

复旦开通报会回应“学生举报院士” 他曾强迫院士在培养计划上按手印

据《新民晚报》3日14时45分，复旦大学附属眼耳鼻喉科医院医师王宇澄举报他的导师王正敏院士涉嫌学术抄袭、科研成果剽窃、院士申报材料造假等问题的通报会开始举行。通报会原定13时30分举行，因举报人的“不请自来”而转场。对于转场理由，复旦方面表示是由于在近两年，王宇澄均会在各个学术场合散布不实之词，导致王正敏和王宇澄之间再没有对话的基础。

复旦大学新闻中心主任方明透露，2009年王宇澄曾强迫王正敏院士在一份名为《我的爱徒王宇澄培养计划》上按手印。培养计划里包括让王宇澄担任王正敏特别助理、享受特别津贴、参与人工耳蜗研究等。

对于王宇澄为什么要举报自己，王正敏回答：“我是他的老师，作为老师要爱徒。”王说自己培养的学生有40多个，大部分都很优秀，但王宇澄“非常出乎我意料”。2004年王宇澄毕业，但没有通过医院评审，王正敏考虑到他是自己的学生，恳请医院留下他。王正敏坦言，在他眼中，王宇澄的业务很一般。

“在我申报院士的时候，他曾经帮我整理过材料，也通过王宇澄在科学院的亲戚，和两位院士联系过。然后两位院士也愿意为自己做申报院士的推荐人。”王正敏强调，两位院士推荐人肯定是因为对学术的严谨才同意做推荐人。

王正敏透露：“2009年，王宇澄突然拿出《我的爱徒王宇澄培养计划》，我一看觉得太荒唐了。他要求做我的终身秘书，要安排我的工作生活。还跟科学院要求把我的家庭地址、电话全部改成他的，让人家联系他。”此外，王宇澄还要求在两年里做全科的学科带头人，“我说只能帮助他业务上提高，可是他要求破格升正高，说我是院士，院士说句话，还有什么做不到吗？”

由于王拒绝了王宇澄的培养计划，两人之间开始产生矛盾，“我对他还是不错的，我不知道他为什么恨我这么厉害。”

深圳“20亿身家村官”被提起公诉

据新华社电 “坐拥20亿身家”的深圳龙岗南联村官周伟思一案日前有了新进展。深圳市2日通报称，深圳市人民检察院已经以周伟思涉嫌受贿罪、非国家工作人员受贿罪、单位行贿罪，向深圳市中级人民法院提起公诉。

起诉书认定周伟思涉嫌受贿罪的犯罪事实为：周伟思在担任南联社区居委会主任、南联社区工作站副站长、常务副站长期间，接受南联小学片区旧城改造项目开发商天基公司董事长叶某的请托，利用职务便利，为该项目的开发及拆迁工作提供帮助，先后收受天基公司董事长叶某贿赂共计4900万元。

同时，起诉书指控周伟思涉嫌非国家工作人员受贿罪，涉嫌收受好处费金额为700万元。其中，其在担任南联社区居委会主任期间，为天基公司旧城改造项目争取开发权提供帮助，收受天基公司董事长叶某好处费500万元。其在担任南联股份合作公司副董事长期间，在建设南联股份合作公司统建楼项目中，收受合作方泰德建公司实际控制人范某给予的好处费200万元。另外，周伟思还涉嫌单位行贿罪。其在担任南联股份合作公司副董事长期间，为使违规建设的南联股份合作公司统建楼顺利建成并通过检查，多次送给深圳市龙岗区城管局副局长兼龙岗区土地监察大队大队长、龙岗区查违办副主任何某共计港币20万元。

公安部严肃查处 内蒙古乌海消防打新兵事件 8名打人者被刑拘 16名责任人被追责

据新华社电 记者从公安部了解到，日前，网络曝光的内蒙古自治区乌海市乌达消防二中队打新兵事件，在公安部的高度重视下，已得到依法依纪严肃处理，8名打人者被依法刑拘，16名责任人被依纪追责。